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Examenul de bacalaureat na ţional 2013 

Proba E. d) 
 

Economie 
 

Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică şi toate profilurile şi 
specializările din filiera vocaţională, cu excepţia profilului militar 
 

Varianta 2 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord ă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

 
 
 

I. TÉTEL                                            (30 pont) 
 
A. Olvassák el figyelmesen a következő kijelentéseket.   

1. A termékek változatossága a nem tökéletes versenyű piac jellegzetességei közé tartozik. 
2. A társadalom fejlődését követően, az emberek le fognak mondani az elemi szükségletek 

kielégítéséről. 
3. Bizonyos esetekben, de nagyon korlátolt körülmények közt, a föld regenerálódó termelési 

tényező. 
4. A legelőnyösebb alternatíva értéke, amelyről az egyén lemond, ha szabadidejének 

felhasználása tekintetében dönt, az alternatív (haszonáldozati) költséget illusztráló példa.     
5. Az erőforrásokból előállított gazdasági javak fogyasztásra és termelésre használhatók. 
6. A hatékony gazdasággal rendelkező országokban a gazdasági erőforrások bőségesek.  
7. A jószág gazdasági hasznosságát a kínált mennyiség és a vásárló szükségleteinek 

intenzitása alapján mérik fel. 
 
Követelmények: 

a. Az első öt (1-től 5-ig) kijelentésre vonatkozóan, jelöljék a kijelentésnek megfelelő számot, 
és a számnak megfelelően tüntessék fel I betűvel, ha a kijelentés igaz, vagy H betűvel, ha 
a kijelentés hamis.                                                                                                       15 pont 
 

b. A 6. kijelentést fogalmazzák át, és helyettesítsék a kérdéses szót/kifejezést úgy, hogy a 
kijelentés igaz legyen.                                                                                                   3 pont  

 
c. Érveljenek a 7. kijelentés helyessége mellett.                           2 pont 

 
 

B. Írják át a vizsgalapra a következő táblázatot: 
 

Ár 
(p.e./db.) 

Keresett mennyiség  
(db)  

A helyzet 

Kínált mennyiség 
(db) 

Keresett mennyiség  
 (db) 

B helyzet 
1  100  
2  200  
3  300  

 
Követelmények: 

a. Egészítsék ki az adott táblázatot tetszőleges értékekkel, tiszteletbe tartva az ár-keresett 
mennyiség kapcsolat törvényszerűségét úgy, hogy a B helyzetben a fogyasztók száma 
20%-al növekszik az A helyzethez viszonyítva. .                                         2 pont  
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b. Számítsák ki a kínálat árrugalmassági együtthatóját, abban az esetben, ha az ár db-ként 2 
p.e.-ről 3 p.e.-re növekszik, feltüntetve a számítások elvégzéséhez használt képletet is.   
                                      6 pont 

c. A táblázatban megjelenő adatok alapján ábrázolják a kínálati görbét.       2 pont  
 
 
II. TÉTEL                                            (30 pont) 
 
A. a. Feltüntetve a számítások elvégzéséhez használt képletet, számítsák ki a tőke 
határtermelékenységét, amennyiben a termelés 150%-al növekszik, a felhasznált gépek száma 
duplájára növekszik, a viszonyítási pontban elért átlagtermelékenység értéke pedig 10 db/gép.  
                                                                                                                                               10 pont  
b. Állapítsák meg, milyen irányba változik a hitel kamatja, ha a kölcsön összege és a kamatláb 
ugyanazok maradnak, a lejárati idő pedig felére csökken. Részletezzék a gondolatmenetet, 
amelynek alapján a változás irányát megállapították.                                                      10 pont  
 
B. A vállalkozás üzleti forgalma 25.000.000 p.e., 100.000 db. X termék eladását követően. Tudva 
azt, hogy az összköltséghez viszonyított profitráta 25%, feltüntetve a számítások elvégzéséhez 
használt képleteket, megmagyarázva a felhasznált szimbólumokat, számítsák ki:   
a. az X termék eladási egységárát;                                                                                          
b. a termelési költség értékét.                                  10 pont  
 
 
III. TÉTEL                                 (30 pont ) 
 
 
Válaszoljanak mindegyik követelményre: 

A. Határozzák meg a munkapiac fogalmának gazdasági jelentését.        6 pont  
B. Nevezzenek meg három jövedelemformát, amelyek a gazdasági folyamatban a termelési 

tényezők birtokosainak bevételeit képezik.                      12 pont  
C. Olyan konkrét szituációra adjanak példát, amely tükrözi az adásvételek értékének 

változását, ha a pénz forgási sebességének növekedése kisebb a pénz mennyiség 
(pénztömeg) növekedésénél.             6 pont  

D. Magyarázzák meg tömören az értéktőzsde szerepe a gazdasági tevékenység 
finanszírozásában kijelentést.              6 pont  

 


